



启东261个行政村运用“有事好商量”机制实施人居环境整治——

## 万场板凳会 助力乡村美

昨天上午,启东“全国乡村治理示范村”惠萍镇南清河村,4组村民姜亚芳2天前疏浚的宅院沟头清清爽爽。村党总支书记施正权前来回访,姜亚芳拉过板凳,“清理了烂污沟,一家人心真好!”说笑间,南北宅六七个村民围坐了过来,商讨村子里还有哪些地方需要整治。

近年来,启东全市261个村、5000多个村民组(微网格)运用“有事好商量”机制推进环境整治,通过1.2万余场村、组(网格)议事板凳会,激发百万乡亲主人翁积极性,清除卫生盲区和顽固点4500多处,打捞沟河超过6万条,整治破旧“三棚”1.3万处,促进乡村环境持续优化,洁净水平多年位列全省第一方阵。

农村人居环境整治之初,南清河村也曾经历过类似“干部忙昏头、群众当看客”的阵痛。转机出现在2020年初秋。上级推广“有事好商量”,村里运用于改厕最为缓慢的11组,并选择叶介兵为示范户。开始时,老叶碍于干部情面,勉强跟着观摩改厕样板,感受如厕体验,一圈转下来,他最终动心改了卫生厕所。村里赶紧召开现场议事会,众人纷纷响应,8天改完全部30户,随后推动全村总改厕1629户,应改尽率100%,完成与完好率双双领先全镇。

去年底,惠萍镇创建省级生态宜居示范镇,重点整治农村破旧“三棚”。南清河村随即召开板凳会,动员群众积极参与,70天顺利拆除350处。

今年6月底,南清河村回应乡亲关切,实施首轮宅院整治。村干部走进居民家中,多次召开板凳会,大家商量着办,激发了所涉250户农参与积极性,先后化解姓农户茂盛茭白难清理、盛夏作业工时过长、积存淤泥不易挖掘运输、疏浚标准呆板单一等21个棘手难题,实现60天“满堂红”完工。

“群众成了主人翁,凡事推进顺当。”这个夏天过去后,南清河村环境面貌又见出新。首批整治6个村民组250户宅院,家家响应、户户变样,70天全部完工。“宅头板凳会,有事好商量,干部用心良苦,乡亲拥护支持。”施正权欣慰地说。

“干部与群众坐到了一张板凳上,就没有办不好的事情。”与施正权有着同样体会的海复镇均里村党总支书记黄新忠有感而发。3年来,均里村运用“有事好商量”整治环境,强调“商、访、判、护”四步走,即共商目标、走访农户、研判矛盾、落实管护,干群同心办实事,村庄面貌日新月异。

2021年以来,为推进人居环境

整治,东海镇云祥村总计召开了80场议事板凳会,成功化解改厕所、拆“三棚”以及清理宅院、沟河保堤等项目所遇到的大小110个疑难问题,成功率100%,村庄获评“江苏省文明村”“南通市乡村振兴示范村”。

目前,启东市农村人居环境整治提升行动领导小组办公室发出通知,再次命名17个“启东市人居环境三星级行政村”。至此,该市2020年以来,总计已有102个村(次)获得启东市级以上该领域荣誉称号。

“场场板凳会,聚拢美丽村庄一条心。”启东市人居办干部李健表示,全市总计261个行政村,几乎都像南清河村一样,运用“有事好商量”机制实

施人居环境整治,结果,干部同心、项目推进,村取得显著成绩。板凳会上所汲取的民间智慧成为破解人居环境治理难题矛盾的利器:东海村兴旺村设立“旧砖银行”,一举消除农户旧砖瓦乱堆放;近海镇新阳村回购拆解木质旱厕“坑床”,巩固改厕成果;合作镇兴隆村干群联手自费疏浚宅院沟头,家园环境面貌一新……

干群共坐一张凳,凝成合力整治一股绳。启东运用“有事好商量”机制铸就美丽村庄,推进各项惠民实事取得不俗成果。今年下半年,该市将积极响应南通市号召,倾力打造人居环境“千村行动、百村示范”工程,争创特色美丽县域市。

本报通讯员 姜斌 王晓峰 王瑞雯

## 一张凳架起连心桥

### 紫琅快评

启东推进人居环境整治,场场板凳会,成效很精彩。上下齐心商量着手,村寨事务推进得快,绿色美好家园成现实。

板凳会的可贵之处在于走到群众身边,听民声聚民智暖民心。做好基层治理工作,光有好政策不行,必须尽最大可能得到群众的理解和支持。走进群众家里,坐在一条板凳上唠唠嗑,乡音乡语,将心比心,把村庄事务与个人生活联系在一起,激发村

民的主人翁意识,干群合力才能事半功倍。

开好板凳会,需要干部提前做功课,既会讲“官话”又要讲“方言”,带着方案去,带着诚意去,围绕一定的主题,讲问题、谈想法,大家提意见,说办法,各抒己见,畅所欲言。要奔着解决问题去,不可蜻蜓点水、虚情假意,开成简单的“牢骚会”“发泄会”。

农业强不强、农村美不美、农民富不富,决定着全面小康社会的成色和社会主义现代化的质量。乡村振兴任重道远,需要每一个基层干部用心用情,成为人民群众的身边人、贴心人,共赴美好未来。·木木·

## 崇川打通安全生产“最后一米” 安全管理人佩戴安全臂章

本报讯 (记者顾凌 通讯员李林玲)12日,崇川区召开企业安全管理人员安全臂章发布启动会,为辖内部分企业主要负责人、安全总监、安全管理员、车间安全员、班组安全员发放佩戴安全臂章,进一步深化班组安全建设,打通安全生产“最后一米”。

为深入贯彻落实省安全生产委员会《关于印发进一步加强“九小场所”和企业班组安全生产和消防能力建设工作措施的通知》

(苏安(2023)5号)的11条措施要求,推动企业各级安全管理人员规范佩戴臂章、袖标等标识上岗,崇川区经前期多方调研,制发了全区规范统一的企业单位主要负责人、安全总监、安全管理员、车间安全员、班组安全员5级安全臂章,实行标识化、规范化管理,统一监督形象、亮明管理身份、彰显岗位责任,进一步明确各级安全管理人员职责,确保安全生产履责尽责到位。

## 南通建立船舶建造图纸 审前确认新机制

本报讯 (记者彭军君 通讯员包宏龙 周阳)13日,南通市交通运输综合行政执法支队发布消息,为避免船舶在建造过程中出现图纸变更、工程返工,导致成本增加、流程不畅、质量受损等情况,即日起在全省率先建立船舶建造图纸审前确认新机制。

超前管控,才能防患于未然。据支队二大队相关负责人介绍,在船舶建造图纸送审前进行先期确认,具体运行方式是:支队执行图纸审前确认的小组,根据船检规则、规范以及相关规定要求,结合拟建船舶的设计图纸和船舶建造厂实际情况,开展审前确认——主要是召集船舶建造厂、设计单位和船舶定造方落实船舶建造质量源头保障的重要举措,将会进一步提升全市新建船舶设计与建造质量水平。

船舶设计单位三方,共同就有关事项进行事先沟通与确认,并以此为依据要求设计方对图纸进行完善。完善后的图纸一旦审定,即不可以(也无需)进行变更。

据了解,图纸审前确认新机制适用于拟向支队申请建造检验的船舶和有重大改建的船舶。在船舶建造图纸送审前,支队指派建造检验小组执行审前确认。该负责人表示,建立船舶建造图纸审前确认工作新机制,是更好地帮助指导船舶建造厂、设计单位和船舶定造方落实船舶建造质量源头保障的重要举措,将会进一步提升全市新建船舶设计与建造质量水平。

## 如东农商银行下沉服务—— 十年如一日 当好养殖户守护人

9月11日,如东县曹埠镇下漫村一处养殖场内,养殖户蒋宇峰推着装满草料的小推车,在羊圈间来回穿梭,两旁的羔羊正悠闲地吃着草料。

2013年,蒋宇峰萌生了养羊创业的想法,和丈夫办起了养殖场。经过改造升级,家旁边的一处平房成了几百只小羊羔的“安家之地”,蒋宇峰的养羊之路也自此步入正轨。

“养一只羊与养上百只羊可不一样。”尽管蒋宇峰有着一定的养殖经验,但是规模养殖却与先前的小批量养殖大不相同。最初,她按照以前的方法,不讲究营养配比,有啥就喂啥,结果羊出栏慢,赚钱也少。经过不断学习优化,蒋宇峰合理搭配饲料草料,羊出栏时间变短,肉质更加鲜美,深受市场青睐。

“今年是我养羊的第十年,也是我与如东农商银行合作的第十年。”蒋宇峰回忆起养羊的这十年,从最初改造羊棚,到后期羊棚扩建,再到日常经营,只要遇到资金难题,如东农商银行总能第一时间满足她的各项需求。

贷款不仅填补了养殖户的资金

缺口,更增强了养殖户的发展信心。蒋宇峰说,购买小羊羔需要现付,而这时候前一年养殖的羊还没有完全售卖出去,资金没有完全回笼。有如东农商银行在背后支持,她才能放开手脚为来年做谋划。

“他们往下跑的次数比我去行里的次数多得多。”蒋宇峰说,如东农商银行的上门服务,让她省去了不少劳碌奔波,同时,银行产品不断迭代升级,如今无需担保,只需提供营业执照,即可获得贷款。在如东农商银行的见证下,今年,蒋宇峰养殖场的养殖规模已经扩大至一千头。

作为如东县域范围内网点最多、规模最大、服务覆盖范围最广的地方法人银行,如东农商银行始终扎根乡村大地,带动服务下沉、资金下沉,提升金融服务水平,切实解决养殖融资难题,助力更多养殖户增收致富。未来,该行将进一步强化支农支小的战略发展定力,持续落实金融服务乡村振兴和实体经济发展的各项举措,真正发挥好农村金融主力军和服务“三农”的金融纽带作用。

本报记者 顾凌

## 稳赚不赔拍卖品?实为非法集资“局中局”



日前,据《证券时报》报道有拍卖公司已成为一些企业违规融资“新马甲”,他们未经

有关部门依法批准,承诺保底高收益,向社会不特定对象融资或者变相协助融资主体发售理财产品,根据金融规定涉嫌“伪金交所”业务或非法集资。今天处办就和大家聊聊此类新型案件。

问:此类不法行为的主要套路是什么?

答:一是拍卖行承诺对拍卖品溢价转拍、每笔交易给予固定回报;二是承诺拍品在规定时间内涨幅幅度及交易后获得赠送的虚拟股票、权益或返利等;三是拍卖行通过以拍卖“债权资产”名义,变相承诺预期收益率,引诱投资者参与竞拍;四是通过会

议等方式进行非法集资。如《证券时报》报道,北京壹拍拍卖有限公司将“林州城建城投债权资产”等所谓金融资产作为标的,吸引投资人竞拍。

问:此类不法行为具有哪些特点?

答:一是虚假拍卖。拍卖行虚构拍卖标的或者以次充好,竞买者也无真实购买意愿;二是拍卖行放任拍品拆分或反复转拍,公开宣传资金安全、无需担心流拍等进行利益诱惑;三是承诺预期收益率,引诱投资者参与竞拍;四是通过会

员间“击鼓传花”“拉人头”等方式,迅速扩张规模。

问:如何规避参与此类非法集资?

答:一是参加拍卖前,查询有关管理规定或直接咨询商务部门,审慎判断拍卖机构及其开展业务的合法合规性。二是根据有关规定,除中央金融监管部门批准外,包括拍卖公司在内的市场主体,不得以拍卖等名义,为发行和销售非标债务融资产品提供服务和便利,投资者不要通过此类渠道购买融资产品。三是依据《防范和处置非法集资条例》,未经国务院金融管理部门依法许可或者违反国家金融管理规定,以许诺还本付息或者给予其他投资回报等方式,向不特定对象吸收资金的行为,构成非法集资。投资者要警惕承诺收益无实物交割的“竞拍”行为,树立正确的投资观念,防范权益的受损。发现涉嫌非法集资的,建议尽快向所在地地方金融监管部门或公安机关反映。

南通市打击和处置非法集资工作领导小组办公室 供稿

## 通州湾示范区国有建设用地使用权出让公告

通州湾自然资源和规划局  
网(2023)第17号

根据国家有关法律、法规,经通州湾示范区管委会批准,南通市自然资源和规划局通州湾示范区分局以网上挂牌方式,通过南通市国有建设用地使用权网上交易系统

表1

地块编号	地块位置	用地性质	产业门类	用地面积(平方米)	容积率	建筑密度(%)	绿地率(%)	投资强度(万元公顷)	出让年期(年)	竞买保证金(万元)	起始价(元/平方米土地)
TM23121	扶海路东、横五河南侧	工业	金属制品业	12196	≥1.3	50~60	6~12	5250	50	100	300
TM23122	东海路东、润江路北、横六河南侧	工业	金属制品业	20126	≥1.2	50~60	6~12	4950	30	150	270
TM23123	乐海大道东、横二河南侧	工业	金属制品业	23059	≥1.2	50~60	6~12	4950	50	150	300

表2

地块编号	网上竞买申请和缴纳保证金时间	网上挂牌出让时间
TM23121	2023年10月7日起, 2023年10月16日上午11时止	2023年10月7日起, 2023年10月18日上午11时止
TM23122	2023年10月7日起, 2023年10月16日上午11时止	2023年10月7日起, 2023年10月18日上午11时止
TM23123	2023年10月7日起, 2023年10月16日上午11时止	2023年10月7日起, 2023年10月18日上午11时止

## 南通市市区国有建设用地使用权出让公告

通自然资规告网  
(2023)第31号

根据国家有关法律、法规,经南通市人民政府批准,南通市自然资源和规划局以网上挂牌方式,通过南通市国有建设用地使用权网上交易系统(<http://www.landnt.com>)出让下述宗地国有建设用地使用权。出让地块的基本情况和规划指标要求,以及网上竞买申请、缴纳保证金和挂牌出让时间详见下表1、表2。

表1

地块编号	地块位置	用地性质	土地面积(m²)	容积率	建筑密度(%)	绿地率(%)	出让年期(年)	起始价(万元)	增价规则及幅度	竞买保证金(万元)
C23013	龙潭路北、深南路西、厚生路南	加油加气站用地	2480	≤700(其中服务站房≤300)	0.15<容积率<0.29	≤25	≥20	40	680	5万元或其整数倍

表2

地块编号	网上竞买申请和缴纳保证金时间	网上挂牌出让时间
C23013	2023年10月5日起, 2023年10月14日上午11时止	2023年10月5日起, 2023年10月16日上午11时止

上述出让地块详细资料及出让要求等详见南通市自然资源和规划局网上交易系统(<http://www.landnt.com>)了解详情,并在网上办理竞买手续。咨询电话:0513-59001186、59001982。

南通市自然资源和规划局  
2023年9月14日